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Nádej Veľkej noci, čerstvý závan jari, Nádej Veľkej noci, čerstvý závan jari, 
užite si svorne tieto vzácne dary. užite si svorne tieto vzácne dary. 

Rodinnú pohodu k  tomu ešte vari Rodinnú pohodu k  tomu ešte vari 
vajíčka i  vodu, nech sa vám len darí.vajíčka i  vodu, nech sa vám len darí.

Vážení spoluobčania, 

s radosťou a úctou sa k vám prihováram 
pri príležitosti najvýznamnejšieho kresťan-
ského sviatku – Veľkej noci.

Tento čas, keď slávime zmŕtvychvstanie 
Pána, je symbolom nádeje, lásky a obnovy. 
Je to obdobie, ktoré nám pripomína, že aj po 
najtemnejších chvíľach prichádza svetlo a 

nový začiatok. Veľká noc je nielen duchovným sviatkom, ale 
aj časom, keď sa stretávame s rodinou a priateľmi, delíme 
sa o radosti, zdieľame naše životy a navzájom si dávame silu 
do ďalších dní. V tomto období sa zamýšľame nad hodnota-
mi ako sú spolupatričnosť, pomoc druhým a vzájomná úcta. 
Všetky tieto hodnoty sú veľmi dôležité aj pre našu obec, kto-
rá je miestom, kde žijeme, pracujeme a rastieme spoločne. 
Verím, že aj v tomto náročnom čase, kedy čelíme mnohým 
výzvam, budeme schopní držať pohromade a spoločne 
budovať našu obec do lepšej budúcnosti. Práve tajomstvo 
Veľkej noci nás učí, že aj v ťažkých časoch môžeme nájsť silu 
a odvahu začať znovu a lepšie.

V mene poslancov OZ, členov redakčnej rady časopisu 
Mojmírovčan, zamestnancov obce, ale aj v mene svojom 
vám želám pokojné a požehnané sviatky plné rodinnej po-
hody, lásky a zdravia. Nezabúdajme na tých, ktorí potrebujú 
našu pomoc a podporu. Buďme k sebe láskaví a úctiví, aby 
Mojmírovce boli miestom, kde sa každý cíti vítaný a kde sa 
môžeme spoločne tešiť zo života.

Veselé veľkonočné sviatky! S úctou
Mgr. Martin Palka,

 starosta obce
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POZVÁNKY

* Obec Mojmírovce v spolupráci so ZO JDS v Mojmírovciach orga-
nizuje v Kultúrnom dome v Mojmírovciach v sobotu 12. apríla 
2025 od 9.00 do 12.00 hod. Veľkonočné tvorivé dielne. Budú sa 
ozdobovať veľkonočné kraslice, vyrábať šibáky, ikebany a zdobiť 
veľkonočné medovníčky. Všetci ste srdečne vítaní!

* Obec Mojmírovce pozýva občanov v  stredu 30. apríla 2025 od 
18.00 do 21.00 hod. na Stavanie mája s posedením pri vatre, ktoré 
sa uskutoční v časti Pažiť. Nebude chýbať hudba, pečená klobása, 
cigánska pečienka, pivo a pod. V prípade nepriaznivého počasia sa 
podujatie neuskutoční.

* Veteran Car Club NITRA pozýva občanov na Výstavu historic-
kých vozidiel, ktorá sa uskutoční v sobotu 3. mája 2025 o 14.00 
hod. na parkovisku pred ThermalPark Nitrava v Poľnom Ke-
sove. Súčasťou programu bude živá hudba, hlasovanie o najkraj-
šieho veterána, občerstvenie a tombola. V prípade nepriaznivého 
počasia zmena programu vyhradená.

Vtáčie búdky
Minulý rok v marcovom 

čísle časopisu Mojmírovčan 
vedenie obce vyjadrilo po-
ďakovanie Ivanovi Slížovi za 
zhotovenie vtáčích búdok a ich 
umiestnenie v obci (v parku pri 
regionálnom múzeu, na námestí 
a v parku pri  detskom ihrisku).

Vtáčie búdky si vyžadujú 
ďalšiu starostlivosť a predo-
všetkým čistenie, čoho sa aj 
tentokrát ujal Ivan Slíž. Pri 
čistení búdok, ktoré prebiehalo 
začiatkom tohto roka, sa pre-
ukázalo, že stanovený zámer 
zlepšenia podmienok hniezde-
nia vtáctva v obci Mojmírovce 
a zlepšenie ich ochrany pred 

predátormi priniesol svoje výsledky. Takmer každá jedna umiestnená 
búdka mala v uplynulom roku svojich podnájomníkov.

Vedenie obce je presvedčené, že tieto aktivity pozitívne prispieva-
jú k  skvalitňovaniu života v našej obci a vyjadruje opätovné poďako-
vanie Ivanovi Slížovi za udržiavanie vtáčích búdok a ochotu dopĺňať 
ďalšie, ktoré sám zhotovuje.

Mgr. Martin Palka,
starosta obce
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Defibrilátor na budove 
obecného úradu

Na budovu obecného úradu v Mojmírovciach 
bol umiestnený laický automatický defibrilátor. 
Je technickým vylepšením obce, a zároveň dô-
kazom našej snahy o zlepšenie bezpečnosti a 
zdravia obyvateľov.

Defibrilátor je prístroj, ktorý slúži na opä-
tovné naštartovanie srdca, ak dôjde k náhlej 
srdcovej zástave. Tento prístroj je schopný vyslať 
elektrický výboj, ktorý obnoví normálny rytmus 
srdca. Jeho použitie je kľúčové v prípadoch, keď 
osoba prestane dýchať alebo sa jej srdce zastaví, 
pričom každá minúta meškania s podaním prvej 
pomoci môže znížiť šance na prežitie až o 10 %.

Používanie defibrilátora je jednoduché a nie 
je potrebná odborná zdravotnícka príprava na 
jeho obsluhu. Prístroj jasnými a intuitívnymi po-
kynmi krok za krokom usmerňuje používateľa. 
To znamená, že aj laik môže efektívne pomôcť 
v kritickej chvíli.

Defibrilátor môže byť rozhodujúcim fakto-
rom pri záchrane života. Náhla srdcová zástava 
postihuje nielen starších ľudí, ale aj mladších, 
aktívnych jednotlivcov, ktorí sa môžu stať obeťa-
mi nepredvídateľnej situácie. Prítomnosť defib-
rilátora na verejnom mieste, ako je obecný úrad, 
dáva občanom pocit bezpečia a istoty. Obecný 
úrad je centrom verejného života v našej obci a 
nachádza sa na námestí, kde je supermarket, au-
tobusové zastávky, kostol, zdravotné stredisko, 
odborné učilište, v blízkosti je detské ihrisko, čo 

je dôkazom toho, že sa tu denne stretávajú obča-
nia s rôznymi potrebami – od administratívnych 
záležitostí po rôzne spoločenské podujatia. Tým, 
že sme defibrilátor umiestnili práve na tento 
verejný objekt, zabezpečujeme, že prístroj bude 
v prípade potreby dostupný nielen pre zamest-
nancov úradu, ale aj pre širokú verejnosť. Tento 
krok zaručuje rýchly prístup k záchrane života 
pre každého, kto sa ocitne v kritickej situácii v 
blízkosti centra obce.

Zároveň si však želám, aby sme nemuseli 
tento defibrilátor použiť. Nech je vždy len sym-
bolom našej pripravenosti a zodpovednosti voči 
sebe. Dúfam, že jeho prítomnosť bude len pre-
ventívnym opatrením a v našej obci sa neobjaví 
situácia, ktorá by si jeho použitie vyžadovala.

Mgr. Martin Palka,
 starosta obce

Obnova drevín v obci
Dreviny na verej-

ných priestranstvách zo-
hrávajú nezastupiteľnú 
úlohu. Ako každý živý 
organizmus, tak aj stro-
my majú svoj životný 
cyklus, a niekedy je ne-
vyhnutné pristúpiť k ich 
obnove alebo výrubu. 
Obnova drevín na verej-
ných priestranstvách je 
kľúčová pre zachovanie 
zdravého ekosystému.

Vo februári tohto roku obec Mojmírovce 
pristúpila k rozsiahlejšiemu  výrubu stromov na 
verejnom priestranstve Pri kolese. Odstránené 
boli prestarnuté a  choré stromy, ktoré boli aj 
následkom minuloročnej veternej smršte v  zlom 
stave a ohrozovali tak bezpečnosť obyvateľov 
a návštevníkov obce.

Výsadbou nových stromov v tejto lokalite 
prichádza k obnove drevín, aj keď v súčasných 
klimatických podmienkach je starostlivosť 
o mladé vysadené stromy oveľa náročnejšia. 
Obec má v pláne pokračovať vo výsadbách dre-
vín vo viacerých lokalitách, aby bola zabezpe-
čená postupná obnova a aby dorastajúce stromy 
boli súčasťou života aj budúcich generácií.

Ing. Tomáš Poledník
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Nedávny, nie veľmi príjemný nález na ve-
rejnom priestranstve v našej obci pod názvom 
Pažiť, ako aj rastúce množstvo sťažností 
občanov na nezodpovedných „psičkárov“ ma 
prinútil napísať tento článok.

Ide o priestranstvo, kde sa často hrajú deti, 
kde sa konajú rôzne podujatia a aktivity nie-
koľkokrát v roku, hlavne v letnom období. No i 
napriek tomu sa nájde občan, ktorý dokáže pri-
niesť na toto priestranstvo veľké množstvo psích 
exkrementov z domu (pozri foto). To sme naozaj 
takí bezohľadní voči sebe čoraz častejšie? Ale-
bo je to len nevedomosť občana? Chov psov je 
jednou z najobľúbenejších aktivít, ktorá prináša 
radosť ľuďom po celom svete. Avšak s týmto ob-
ľúbeným koníčkom prichádza aj zodpovednosť, 
ktorá sa týka nielen starostlivosti o samotného 
psa, ale aj dodržiavanie pravidiel, ktoré chrá-
nia verejné priestranstvá a životné prostredie. 
Jedným z najväčších problémov, ktorému čelí 
každá komunita, je znečisťovanie verejných 
priestranstiev psími exkrementami. Mnoho 
majiteľov psov si uvedomuje, že ich domáci 
miláčik potrebuje pravidelný pohyb na čerstvom 
vzduchu, čo často znamená prechádzky po ve-
rejných parkoch, chodníkoch a iných verejných 
priestranstvách. Pri týchto prechádzkach však 
môže dôjsť k nechcenému znečisteniu psími ex-
krementami. Tento problém je často prehliadaný 
a má vážne dôsledky pre kvalitu života aj v našej 
obci. Psie exkrementy nie sú len estetickým 
problémom. Ich prítomnosť môže predstavovať 
zdravotné riziko pre ľudí aj iné zvieratá. Nezlik-
vidované výkaly môžu byť zdrojom patogénov, 
ako sú baktérie, vírusy a parazity, ktoré môžu 
prenášať rôzne choroby. Chov psov so sebou pri-
náša zodpovednosť, ktorú by mal každý majiteľ 
zvieraťa plne pochopiť. Základným pravidlom 
pri prechádzkach so psom je vždy si so sebou 
vziať igelitové vrecko alebo iný vhodný obal 
na zbieranie psích exkrementov. V mnohých 
mestách a obciach sú zavedené pravidlá, ktoré 
majiteľom psov prikazujú povinnosť ukladať ex-
krementy svojich zvierat do špeciálnych odpad-
kových nádob. Nesplnenie tohto pravidla môže 
viesť k pokutám, ktoré sú zamerané na zníženie 

tohto problému. Vzhľadom na rastúci problém so 
psími exkrementami sa aj naša obec rozhodla 
prijať niektoré iniciatívy na zlepšenie situácie. 
Jednou z nich bude zvýšenie počtu odpadkových 
košov a na niektorých miestach aj osadenie ko-
šov na psie exkrementy v parku a na verejných 
priestranstvách. Majitelia psov poznajú svoje 
povinnosti a verím, že chápu dôležitosť hygieny 
a ochrany verejných priestorov. Kultúra zodpo-
vednosti pri chove psov sa v niektorých oblas-
tiach zlepšuje, ale stále existujú výzvy, ktoré je 
potrebné prekonať. Ak sa majitelia psov naučia, 
že udržiavanie čistých verejných priestranstiev je 
rovnako dôležité ako starostlivosť o zdravie ich 
domácich miláčikov, môže to viesť k výraznému 
zlepšeniu kvality života pre všetkých občanov v 
našej obci. A čo dodať na záver? Chov psov je 
nádherným zážitkom, ale aj veľkou zodpoved-
nosťou. Znečisťovanie verejných priestranstiev 
psími exkrementami predstavuje problém, ktorý 
si zaslúži pozornosť. Prostredníctvom zodpoved-
nosti majiteľov, efektívnych občianskych inicia-
tív a vzdelávania o správnom správaní môžeme 
zlepšiť kvalitu verejných priestorov a ochrániť 
naše životné prostredie pred znečistením.

Každý majiteľ psa by mal prispieť k tomu, 
aby naša obec zostala čistá, zdravá a príjemná 
pre všetkých. Prostredníctvom obecného časo-
pisu vyslovujem POCHVALU všetkým zodpo-
vedným majiteľom psov, ktorých často stretávam 
pri prechádzkach s ich domácim miláčikom s 
vreckom v ruke.

Mgr. Martin Palka,
starosta obce

Chov psov a znečisťovanie verejných 
priestranstiev psími exkrementami

SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE
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Životné jubileum
Kristus – kňaz – dobrý pastier

(Jn 10, 11-18)

Kresťanské hodnoty vytvárajú v človeku 
potenciál priblížiť sa k Láske. Vďačnosť 
a otvorenosť srdca napĺňať posolstvo veľko-
nočného tajomstva priviedli Jozefa Marka 
k túžbe stať sa kňazom. Chvíle rozjímania 
a vnútorné impulzy viery ho podnietili vydať 
sa na cestu Kristovu, podávať zvesť o Zmŕt-
vychvstalom a privádzať pútnikov k nebeskej 
hostine.

Pán farár Jozef Marko sa narodil v Partizán-
skom. So svojimi štyrmi súrodencami vyrastal 
v obci Chynorany, kde vychodil základnú ško-
lu. Po gymnáziu v Partizánskom študoval na 
Teologickom inštitúte Univerzity Komenského 
v Nitre. Vysvätený za kňaza bol 19. júna 1999 
v Trenčíne – Juhu. Prvé kaplánske miesto pána 
farára bolo v Žiline, potom v Trenčíne – Orecho-
vom. Po nich absolvoval deväťmesačnú základnú 
vojenskú službu. Nasledovali kaplánske miesta 
v Považskej Bystrici a Novákoch. Správcom 
farnosti sa stal v Kostolnej Vsi a do roku 2019 
pôsobil v Trenčianskej Turnej. Od 1. júla 2019 
je farárom v Mojmírovciach, ku ktorým patria 
filiálky Veľká Dolina a Štefanovičová. Popri 
kňazskej službe farníkom, slávení svätých omší 
a vysluhovaní sviatostí je aj ohlasovateľom Bo-
žieho slova pre žiakov na vyučovaní na prvom 

stupni v miestnej základnej škole. Povzbudivými 
myšlienkami obohacuje v priebehu liturgického 
roka aj náš obecný časopis. Verejnosti približu-
je význam sviatkov, zamýšľa sa nad zmyslom 
kresťanského života a v praktických príkladoch 
prepája výjavy Svätého písma s každodennými 
situáciami. Vnútorné posilnenie vyhľadáva 
v duchovnej literatúre a voľný čas si rád vypĺňa i  
turistikou či športovaním.

Vdp. Jozef Marko oslávil 8. marca svoje ži-
votné jubileum. Dobrotivý Pán mu práve v našej 
farnosti a v kruhu najbližších doprial osláviť 
50 rokov života. Pri slávnostnej svätej omši k  
jeho sviatku sme modlitbami a piesňami prosili 
Nebeskú Matku Máriu o Božie milosti a požeh-
nanie a jeho patróna svätého Jozefa o ochranu a  
pomoc v pastoračnej činnosti do ďalších rokov.

Milý duchovný otče, nech Duch Svätý roz-
nieti vo Vás svoje dary, vďaka ktorým budete i  
naďalej ohlasovať radostnú zvesť a vlievať do 
duší lásku, vieru, nádej a pokoj pre sviatočné 
aj všedné dni. Nech Vás Pán požehná pevným 
zdravím a  sprevádza na ceste spásy pre nás 
všetkých. Ako povedal Ján Mária Vianney: 
„Kňaz je láskou Kristovho srdca.“

Mgr. Dagmar Kiššová
Foto: Ing. Jaroslav Horváth1. sv. prijímanie1. sv. prijímanie
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Peter Gregor
a jeho zápisky
z Angoly

Regionálne múzeum Mojmírovce privítalo 
začiatkom marca Petra Gregora, ktorý už viac 
ako tridsať rokov prichádza do Mojmíroviec 
spolu s ďalšími hosťami rakúskej partnerskej 
obce Wartberg an der Krems.

Tentokrát však pri-
šiel sám, aby nám po-
rozprával o najväčšom 
únose Čechoslovákov 
v Angole z roku 1983. 
On a jeho rodina boli 
priamymi účastníkmi. 
V tom čase sa o tom 
veľa písalo, sledovalo v 
televízii či počúvalo v 
rádiu. I u nás v Mojmí-
rovciach si na to starší 
ľudia pamätajú dodnes. 

Prešlo už viac ako 40 rokov, no spomienky 
zostali. Skupina československých odborní-
kov, vyslaná vtedajšou vládou, odcestovala do 
Angoly pomôcť zaučiť robotníkov a rozbehnúť 
výrobu miestnej celulózky, ktorú tam postavili 
Portugalci. Krajina sa zmietala v občianskych 
nepokojoch. UNITA bola jednou z miestnych 
organizácií podporovaná západom a tým, že na-
šich ľudí zajali, spôsobili upriamenie pozornosti 
východného bloku a spustil sa kolobeh vyjedná-
vania, zajatci boli nástrojom.

V africkej krajine s odlišnými podmienkami 
na život prešli vyše 1300 km džungľou do iného 
tábora. Ženy, deti a niekoľko mužov boli potom 
odvezené a dopravené domov, ostatní chlapi 
zostali naďalej v zajatí. Utiecť nebolo kam, boli 
rozdelení do dvojíc a prežívali v jednoduchých 
slamených príbytkoch ešte veľa dní. Peter Gregor 
sa rozhodol písať si denník. „Deň 23. 12. 1983: 
naše nádeje boli márne. Domov zrejme tento rok 
nepôjdeme a čakajú nás tu sviatky. Je ťažké si na 
túto myšlienku zvyknúť. Začínam sám so sebou. 
Človek sa musí snažiť vôbec nemyslieť na to, že 
sa blížia Vianoce a Silvester. Snažiť sa čo naj-
menej myslieť na domov a na to kedy sa odtiaľto 
dostaneme.“

Začali si teda plánovať každý deň, cvičili, 
zbierali a nosili drevo na oheň a vodu, hrali šach, 
veľa sa rozprávali, čítali a robili činnosti, ktoré 
im ako zajatcom boli dovolené. Strach a neistota, 
nehovoriac o ďalších rôznych prekážkach boli 
ich každodennými spoločníkmi. Napokon boli aj 
oni po 469 dňoch prepustení a dopravení domov. 
Prežili, zocelení skúsenosťami a odhodlaní žiť 
ďalej.

Peter Gregor svoje zápisky z Angoly 
prepísal a výtlačky venoval Regionálne-
mu múzeu s možnosťou prečítať si ich 
v prípade záujmu z radov verejnosti. 
K dispozícii je aj elektronická verzia 
v PDF.

Petrovi Gregorovi prajem v mene 
redakčnej rady veľa radosti v kruhu 
svojej rodiny. Taktiež touto cestou patrí 
poďakovanie RMM, obci Mojmírovce, 
PD Mojmírovce a Kaštieľu Mojmírovce 
za organizáciu, spoluprácu a podporu 
pri realizácii tejto besedy.

TT
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Vždy tam, kde treba
Členovia DHZO začínajú výjazd na základe 
pokynu Krajského operačného strediska HaZZ, 
prípadne na pokyn starostu obce. Na rozdiel od 
profesionálnych hasičov nemôžeme sedieť na 
zbrojnici. Potrebné je čo najskôr prísť, obliecť 
sa do predpísaného zásahového obleku, pripra-
viť techniku a v požadovanom počte vyraziť. 
Naši členovia opakovane prichádzajú na miesto 
udalosti ako prví a začínajú záchranné práce s 
predstihom ešte pred príchodom profesionálnych 
jednotiek, pre ktoré sú neoceniteľnou pomocou 
už len vďaka miestnej znalosti.

Krst ohňom, vodou i ďalšími 
látkami...

V roku 2024 členovia DHZO zasahovali pri uda-
lostiach, kde „úradovali“ požiar, prívalový dážď, 
víchrica i nepozornosť vodičov. Každý výjazd, 
každý kilometer, každý liter paliva i vody je 
povinne evidovaný, preto zo správ vyberáme. V 
júni roku 2024 sa dostali k slovu ponorné čerpa-
dlá a hadice, pomocou ktorých členovia DHZO 
odčerpávali vodu zo zatopených domov v obci, 
kde zem nedokázala množstvo dažďa vsiaknuť a 
spodná voda vážne ohrozovala príbytky obyva-
teľov. Popritom bolo potrebné spriechodniť tok 
miestneho potoka, aby popadané stromy nezadr-
žiavali vodu. 

Oheň sa rozhorel v garáži s chemickými látkami 
v obci Štefanovičová, boli ohrozené viaceré ro-
dinné domy. DHZO Mojmírovce bol na mieste 
ako prvá jednotka a v súčinnosti s ďalšími DHZO 
začal hasiace práce. Po príchode profesionálnych 
hasičov členovia nášho DHZO okrem samotné-
ho hasenia zabezpečovali logistiku pri doprave 
vody. Náš zbor bol povolaný aj k rozsiahlemu po-
žiaru bioskládky v Nitre, kde boli naši členovia 
rovnako v prvej línii a zabezpečovali požiarovis-
ko aj ďalší deň po tejto udalosti. Podanie ruky 
a pochvala za dobrú prácu od veliteľa zásahu z 
HaZZ hovorí za všetko.
Veterná smršť 12. júla 2024, hoc trvala len nie-
koľko desiatok minút, zanechala za sebou škody, 
ktoré sme spolu s dobrovoľníkmi a pomocou 
DHZ Cabaj-Čápor, ako i profesionálnych zložiek 
HaZZ odstraňovali do neskorých nočných hodín 
a ďalších niekoľko dní. Žiaľ tieto prírodné javy 
sa vyskytujú stále častejšie.
Nočnú autonehodu v Mojmírovciach vrátane od-
vrátenia hrozby vytečenia prevádzkových kva-
palín naši členovia zvládli ešte pred príchodom 
profesionálov. V letnom období DHZO vyrážal 
aj k hniezdam nebezpečného hmyzu – sršňov 
a podobne, ktoré bolo potrebné v špeciálnych 
oblekoch a s pomocou špeciálnych látok elimi-
novať, aby nehrozilo nebezpečenstvo deťom i 
dospelým.

Hasiči Mojmírovce – pripravení pomáhať
Heslo, ktoré členovia Dobrovoľného hasičského zboru obce Mojmírovce 

(DHZO) aj v roku 2024 viackrát do bodky naplnili.

Prívalové dažde, jún 2024Prívalové dažde, jún 2024
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Asistencia na podujatiach, 

vzdelávanie

Hasičské rovnošaty ste isto zahliadli na každom 
väčšom obecnom podujatí. Hasiči štandardne za-
bezpečujú prípravu, počas akcie dohliadajú popri 
protipožiarnej prevencii na plynulosť dopravy a 
po jej skončení sa podieľajú na uvedení priestoru 
do pôvodného stavu. Inak tomu nebolo ani na 
prvomájových oslavách, hodových slávnostiach, 
vinobraní, stretnutí so sv. Mikulášom, Poľovníc-
kom dni, medzinárodných atletických pretekoch 
a mnohých ďalších. Členovia DHZO dbajú na 
svoju pripravenosť. V minulom roku sme absol-
vovali cvičenie na protipovodňové opatrenia vo 
Vrábľoch, či previerku v priestoroch Kaštieľa 
Mojmírovce. V najbližšom čase plánujeme zase 
rozšírený kurz prvej pomoci.

Konečne nová zbrojnica

Vďaka – žiaľ typickej slovenskej – byrokracii tr-
valo niekoľko rokov, kým sa obci podarilo získať 
zdroje na obnovu zázemia hasičskej zbrojnice. O 
to radostnejším sa stal 7. jún 2024, kedy bola za 
účasti hostí i spoluobčanov slávnostne odovzda-
ná do užívania. Veľa prác sme odviedli svojpo-
mocne, ale výsledkom spoločného úsilia obce, 

členov DHZO i dobrovoľníkov, najmä rodinných 
príslušníkov, je zázemie pripravené na výjazdy, 
údržbu techniky a ďalšie vzdelávanie členov i 
hasičskej mládeže. Keď budete mať cestu okolo 
a uvidíte pohyb, zastavte sa, radi vás privítame.

Kedy sa môžem stať 
dobrovoľným hasičom?

DHZO Mojmírovce má aktuálne dvadsaťtri 
riadnych členov, z toho trinásť členov s absol-
vovaným základným „výjazdovým“ kurzom 
a hasičskú mládež do osemnásť rokov. V roku 
2024 pribudli štyria noví členovia, ktorí už stihli 
aj základný kurz – otec a syn Mikulášikoví, Bi-
biana Arpášová a Juraj Švarc. Ako vidno, vek či 
pohlavie nerozhoduje. Stačí ak táto dobrovoľná 
činnosť dáva človeku zmysel a chuť tráviť čas 
vo výbornej partii. V prípade záujmu môžete 
kohokoľvek z nás osloviť osobne, telefonicky, 
e-mailom, či cez sociálne siete.

U nás sa stále niečo deje
Keď práve nezasahujeme, neasistujeme, či nero-
bíme údržbu, tak pripravujeme rôzne podujatia, 
napríklad Hasičský ples, ktorý sa už stal tradič-
ným. V roku 2024 sa podarila i spoločná cesta do 
Prahy na vianočné trhy, ako poďakovanie obce a 
pána starostu za zásahy a zároveň „náplasť“ pre 
naše rodiny za čas, ktorý sme s nimi nemohli 
tráviť, lebo zazvonil telefón a vrátili sme sa až o 
niekoľko hodín, či na druhý deň.

Hasiči Mojmírovce
– pripravení pomáhať

Každý hasič je tiež len človek z mäsa a kostí. 
Nikto z nás sa pri zásahu nehrá na „nesmrteľ-
ných Jamesov Bondov“. Uvedomujeme si, že 
doma čakajú na zvonenie telefónu, v ktorom sa 
ozve: „Ahoj, som v poriadku, vraciame sa na 

Taktické protipovodňové cvičenieTaktické protipovodňové cvičenie

Otvorenie zbrojnice 7. júna 2024Otvorenie zbrojnice 7. júna 2024

Taktické cvičenie - fixácia raneného, Taktické cvičenie - fixácia raneného, 
spolupráca s  HaZZspolupráca s  HaZZ
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Výročná členská 
schôdza
DHZO Mojmírovce

DHZO (Dobrovoľný hasičský zbor obce) 
Mojmírovce ako zložka Dobrovoľnej požiarnej 
ochrany Slovenskej republiky (DPO SR) zvolal 
na 7. marca 2025 tohtoročnú výročnú členskú 
schôdzu (VČS). Za účasti starostu obce Mgr. 
Martina Palku a hostí – našich kolegov z DHZ 
Branč, Cabaj-Čápor a Svätoplukovo bola o. i. 
prerokovaná Správa o činnosti za rok 2024, bol 
schválený Plán činnosti na rok 2025 a na na-
sledujúce obdobie bol zvolený výbor v zložení: 
predseda-veliteľ Peter Šoky, podpredseda Boris 
Košťál, pokladník Vladimír Gál, preventivár 
Miroslav Šoky, tajomník Mgr. Juraj Švarc a 
revízorkou sa stala Bibiana Arpášová.

V príhovoroch starostu obce a hostí bola vy-
zdvihnutá skvelá spolupráca medzi jednotlivými 
DHZ a spoločné nasadenie v čase mimoriad-
nych, najmä poveternostných udalostí. V tejto 
súvislosti starosta obce osobitne ocenil pomoc 

DHZ Cabaj-Čápor pri júlovej veternej smršti, 
ktorou boli Mojmírovce zasiahnuté.

Za svoju prácu v DHZO Mojmírovce boli 
veliteľom povýšení:

- do hodnosti rotník: Marek Gál, Tomáš Szorád 
a Ivan Šoky,

- do hodnosti vrchný hasič: Vladimír Gál, Boris 
Košťál a Ing. Peter Kubalák.

Mgr. Juraj Švarc, DHZO Mojmírovce

ZAZNAMENALI SME V OBCI

Povýšení do hodnosti rotníkPovýšení do hodnosti rotník

Povýšení do hodnosti vrchný hasičPovýšení do hodnosti vrchný hasič

Zaslúžený zájazd do PrahyZaslúžený zájazd do Prahy

Výročná členská schôdzaVýročná členská schôdza
 DHZO Mojmírovce DHZO Mojmírovce

zbrojnicu!“ V rizikových situáciách sme pripra-
vení pomáhať komukoľvek a kedykoľvek s maxi-
málnym nasadením, využitím všetkej techniky a 

všetkých vedomostí a zručností. Nato sme tu!

Mgr. Juraj Švarc, DHZO Mojmírovce
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Aktuálne trendy
v ochrane rastlín

Jar je už tu, čomu nasvedčuje aj príjem-
né, hrejivé a slnečné počasie, ktoré láka ľudí 
nielen do prírody, ale aj do záhrad. Ožívajú aj 
mojmírovskí záhradkári, ktorí sa pripravujú 
na blížiacu sa záhradkársku sezónu. Zabez-
pečujú si osivá, sadenice, hnojivá, prípravky 
na ochranu pestovaných rastlín a potrebné 
záhradkárske náradie.

ZO SZZ Mojmírovce pozvala v pondelok 
17. marca 2025 nielen svojich členov, ale aj 
širokú záhradkársku verejnosť do historických 
priestorov Žrebčína, ktorý je súčasťou Kaštieľa 
v Mojmírovciach na odbornú prednášku na tému 
Aktuálne trendy v ochrane rastlín so zameraním 
sa na choroby, ochranu a prevenciu ovocných 

stromov, viniča, zeleniny a drobného ovocia. 
Pozvanie prednášať prijal vysokoškolský peda-
góg prof. Ing. Kamil Hudec, PhD., pôsobiaci na 
Ústave agrochémie a pôdoznalectva, Fakulty ag-
robiológie a potravinových zdrojov, Slovenskej 
poľnohospodárskej univerzity v Nitre.

Vo svojej prednáške sa zameral na ochranu 
vybraných druhov zeleniny, ovocia, viniča a 
okrasných rastlín. Všetci prítomní záhradkári 
si z prednášky odniesli cenné odborné rady a 
tipy na blížiacu sa záhradkársku sezónu. Po 
prednáške prítomní záhradkári diskutovali, vy-
mieňali si názory a svoje skúsenosti.

Akcia bola spojená aj s koštovkou mladých 
vín z produkcie našich záhradkárov a potešením 
chuťových pohárikov v podobe tradičných slo-
venských pochúťok.

Touto cestou by sme sa chceli poďakovať 
prednášajúcemu prof. Ing. Kamilovi Hudecovi, 
PhD. za vysoko odborne zvládnutú prednášku 
s následnou diskusiou. Vďaka patrí aj vedeniu 
Kaštieľa Mojmírovce za poskytnutie priestorov 
kaštieľa. V neposlednom rade vďaka patrí aj ve-
deniu obce, nakoľko prednáška bola pripravená 
aj s finančnou podporou obce Mojmírovce.

doc. Ing. Jana Ivanič Porhajašová, PhD.

ZAZNAMENALI SME V OBCI
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ZO ŽIVOTA ŠKÔL

Opera Carmen
Dozorný výbor COOP Jednota Nitra, SD 

Mojmírovce zorganizoval v sobotu 15. marca 
2025 pre svojich členov a zákazníkov predajní 
z Mojmíroviec, Svätoplukova, Poľného Kesova 
a Cabaja - Čápora autobusový zájazd do Štátnej 
opery Banská Bystrica na operu Carmen. I keď 
počasie neveľmi prialo a bol chladný, sychravý 
a upršaný deň od rána, pozitívne naladenie na 
očakávaný zážitok z opery nám počasie nepo-
kazilo. Veď sme väčšinou záhradkári, tak nech 
len prší...

Opera Carmen od francúzskeho skladateľa 
Georgesa Bizeta je pre krásnu, strhujúcu hudbu, 
chytľavé melódie a osudovú lásku tretia naj-
hranejšia opera na svete. Opera mala premiéru 
presne pred 150 rokmi (marec 1875) v Paríži, 
vtedy bez nejakého výrazného úspechu, pretože 
končila tragicky a nie svadbou. Úspech prišiel 
neskôr, ale to už jej autor nežil. Príbeh neskrot-
nej mladej Cigánky Carmen a počestného vojaka 
dona Josého sa odohráva v Španielsku a zrodil 
sa už tridsať rokov pred uvedením opery (v roku 
1845) v novele Prospera Mériméeho. Opere do-
minuje osudový a vášnivý vzťah medzi vojakom 
a nespútanou, prelietavou divou ženou Carmen, 

ktorej túžba po slobode sa stane obom osudná. 
Podrobnejšie informácie o deji a hlavných posta-
vách si ľahko nájdeme na internete, podobne aj 
piesne z opery. K pochopeniu textov piesní vo 
francúzštine nám dopomohol preklad do sloven-
činy priamo nad scénou. Radi sme si vypočuli 
najkrajšiu a najznámejšiu áriu Habanera. Je to 
kubánsky tanec, prenesený do Španielska a spre-
vádzaný spevom. Slová piesne Habanera úplne 
vystihujú povahu Carmen: „Láska je prelietavé 
vtáča, ktoré nikto nemôže skrotiť, márne ho 
voláš, ak nechce prísť. Láska je dieťa cigánske, 
nikdy nepozná zákon, ak ma neľúbiš, potom ja ťa 
ľúbim, ak ma ty ľúbiš, buď na pozore!“

Naše očakávanie silného 
umeleckého zážitku z opery sa 
potvrdilo. Prevedenie umelcov 
zo Štátnej opery v Banskej 
Bystrici sa zaradí určite k 
nezabudnuteľným zážitkom 
všetkých účastníkov zájazdu 
a pri počúvaní chytľavých me-
lódií z Carmen si môžeme po-
vedať: Boli sme pri tom. Veľmi 
nás potešilo, že rolu toreadora 
Escamilla zahral a zaspieval 
Filip Tůma. A tak nám ostáva 
symbolicky na diaľku poďa-
kovať celému súboru Štátnej 

opery v Banskej Bystrici za sprostredkovanie 
tohto krásneho zážitku.

Ďakujeme aj Jarmile Molnárovej za zapiso-
vanie na zájazd a v neposlednom rade aj všetkým 
Svätoplukovčanom, ktorí tradične prejavili väčší 
záujem o predstavenie ako Mojmírovčania.

Zároveň vás prosíme o sprostredkovanie tipu 
na zaujímavé predstavenie. Podeľte sa s nami a 
možno váš tip zrealizujeme.

Ing. Dagmar Škerlíková,
COOP Jednota Nitra, SD, Mojmírovce

www. stateopera.sk
Foto: tt

COOP Jednota Nitra, SD Mojmírovce plánuje počas letných prázdnin autobusový 
zájazd na termálne kúpalisko Vadaš v Štúrove. Je to vynikajúca možnosť pre mnohých 
rodičov, resp. starých rodičov ako stráviť pekný deň so svojimi deťmi a vnúčatami. Bez 
potreby vlastniť auto a s istotou kúpania aj pri nevydarenom počasí. Záujemcovia budú 
o presnom termíne informovaní ako vždy letákmi v našich obchodoch COOP Jednota a 
prostredníctvom miestneho rozhlasu. Svoj predbežný záujem môžete avizovať u členov 
dozorného výboru.
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Klubácky karneval
Karneval je jedným z najveselších a najoča-

kávanejších dní v školskom klube. Deti už na vy-
učovanie prichádzali v prekrásnych kostýmoch 
– v šatni vyzliekli vetrovky a zrazu sa premenili 
na krásne princezné, silných superhrdinov, pri-
šiel aj šikovný požiarnik, milé zvieratká a rôzne 
rozprávkové bytosti... „Nových žiakov“ privítali 
krásne vyzdobené triedy. Poobede aj skrášlená 
telocvičňa, ktorá žiarila farebnými girlandami, 
balónmi a trblietkami. Všetko bolo pripravené na 
hravé vyučovanie a zábavné odpoludnie.

Hneď po obede sa to všetko začalo. Medzi 
deti neprišli pani vychovávateľky, ale rozjašení 
šašovia. Po škole znela veselá hudba a chodby 
lemoval dlhý húf detí-masiek. Karnevalový 
sprievod bol pozdraviť v zborovni pani učiteľky, 
pani riaditeľku a pani zástupkyňu, a samozrejme 
aj v školskej jedálni naše šikovné pani kuchárky. 
Nasledovali aktivity v triedach/jednotlivých od-
deleniach ŠKD, tu sa súťažilo o  titul super hrdi-
na a  super hviezda klubáckeho karnevalu.

Pomedzi súťaže a hry sa tancovalo, zabávalo, 
nechýbali sladké odmeny a chutné občerstvenie, 
ktoré deťom pribalili skvelé maminky. Tento rok 
bol karneval ešte zábavnejší, pretože nás prišiel 
rozveseliť skvelý hudobník Notový Danny. Za-
hral a zaspieval veselé pesničky zo svojej tvorby, 
pri ktorých sme si spoločne zatancovali a mnohí 
si aj zaspievali. Jeho vystúpenie prinieslo deťom 
veľa smiechu, radosti a dobrej nálady. Celodenný 
zábavný program bol skutočne úžasným dňom.

Katarína Bašková

Úspešné obvodné kolo 
Hviezdoslavovho Kubína

Aj v tomto školskom roku sa opäť rozbehli 
po celom Slovensku postupové výberové kolá 
v najstaršej recitačnej súťaži, ktorá nesie meno 
po najväčšom slovenskom spisovateľovi Pavlovi 
Országhovi Hviezdoslavovi – Hviezdoslavov 
Kubín.

V  stredu 19. februára sa piati naši žiaci zú-
častnili obvodného kola tejto súťaže v Krajskom 
osvetovom stredisku v Nitre. Poďakovanie patrí 
všetkým, ktorí nabrali odvahu a vystúpili so 
svojím textom nielen pred odbornou porotou, ale 
aj pred divákmi v sále. Našu školu úspešne re-
prezentovali v  I. kategórii Ela Žáčiková a Matej 
Štourač. V II. kategórii zaujali svojimi prednes-
mi Kristína Klčovanská a Mia Lela Ivanovičová. 
V III. kategórii próza vystúpila Nela Palková.

Z obvodného kola si Matej Štourač odniesol 
diplom za čestné uznanie a Kristína Klčovanská 
získaním 1. miesta postúpila do okresného kola, 
ktoré sa uskutočnilo vo štvrtok 20. marca. Svoje 
recitátorské začiatky konfrontovala s  inými re-
citátormi a  zo súťaže si odniesla mnoho inšpira-
tívnych nápadov a  odhodlanie, že o  rok to určite 
skúsi znova. Blahoželáme.

 PhDr. Denisa Penciaková

BeSafeNet olympiáda
BeSafeNet olympiáda 2025 je medzinárodná 

online súťaž zameraná na zvýšenie povedomia o 
prírodných a technologických hrozbách medzi 
študentmi základných a stredných škôl. Cieľom 
olympiády bolo poskytnúť študentom príležitosť 
otestovať a rozšíriť svoje vedomosti o prírodných 
a technologických hrozbách, ktorým môžu čeliť 
v bežnom živote a naučiť sa, ako minimalizovať 
potenciálne riziká a pripraviť sa na núdzové 
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situácie. Súťaž prebiehala v  anglickom jazyku, 
čo pre účastníkov predstavovalo výzvu. No naši 
žiaci sa nezľakli a  v  troch štvorčlenných tímoch 
odpovedali na päťdesiat otázok, ktoré boli rozde-
lené do nasledovných tematických oblastí: lesné 
požiare, tsunami, sopečné erupcie, chemické 
havárie a klimatická kríza.

Súťažné tímy:
7. ročník: Jakub Pítek, Ema Pochybová, Diana 
Hallová, Šimon Peter Visolajský
8. ročník: Michal Matiaško, Matúš Lužák, Jakub 
Lužák, Damian Hruška
9. ročník: Erik Jančovič, Šimon Brezina, Jakub 
Cicák, Kristian Černák

Stali sme sa súčasťou vyše 680 tímov a 2700 
študentov z celej Európy. 

Mgr. Diana Magátová

Olympijský odznak 
všestrannosti

Tento rok sa tiež uskutočnilo školské kolo 
Olympijského odznaku všestrannosti žiakov 6. 
- 9. ročníka. Žiaci si otestovali svoje pohybové 
schopnosti v šiestich športových disciplínach, 
v ktorých získavali body. Po ich sčítaní podľa 
jednotlivých úrovní mohli získať olympijský od-

znak všestrannosti (bronzový, strieborný, zlatý) 
a certifikát svojich výkonov. Cieľom tohto pro-
jektu je pravidelne všestranne rozvíjať pohybové 
schopnosti žiakov a identifikovať mladé talenty. 
Do projektu sa zapojilo 73 žiakov, čo je o 21 
žiakov viac ako minulý školský rok. Olympijský 
odznak všestrannosti získalo 18 žiakov z toho 10 
žiakov bronzový odznak, 7 žiakov strieborný 
odznak a 1 žiak zlatý odznak. Všetkým zúčast-
neným gratulujeme k dosiahnutým výsledkom a 
ďakujeme za účasť. Veríme, že bude motiváciou 
i naďalej sa venovať športu a pohybovým akti-
vitám. Za výborné športové výkony patrí vďaka 
učiteľom telesnej a športovej výchovy, ktorí sa 
im venujú na vyučovaní aj vo voľnočasových 
aktivitách.

PaedDr. Ondrej Mlynek

Kondičný trojboj dievčat
Súťaž Kondičný trojboj bola určená pre 

dievčatá 6. - 9. ročníka. Súťažilo sa v dvoch kate-
góriách (6. - 7. ročník - 40 dievčat a 8. - 9. ročník 
- 27 dievčat). Úlohou dievčat bolo nazbierať čo 
najviac bodov v troch disciplínach: preskok cez 
švihadlo, sed - ľah a „angličáky“.

V 1. kategórii sa na 3. mieste umiestnila Mia 
Lela Ivanovičová (6. C), 2. miesto obsadila Lesa-
na Balážová (6. B) a 1. miesto si svojím výkonom 
vybojovala Alica Králiková (6. B). Za zmienku 
stoja aj výkony víťaziek v jednotlivých disciplí-
nach: Mia Yvon Modranská (6. C) v preskokoch 
cez švihadlo, Nela Porubská (7. B) v brušákoch, 
Alica Králiková (6. B) v „angličákoch“.

V druhej kategórii 3. miesto obsadili s rov-
nakým počtom bodov Nela Brestovská (9. B) 
a Nela Gubišová (8. B). Na 2. mieste skončila 
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Megan Ráceková (8. B) a 1. miesto si vybojovala 
Michaela Visolajská (8. A). V jednotlivých dis-
ciplínach dominovali Alexandra Kincelová (9. A) 
v preskokoch cez švihadlo a Michaela Visolajská 
(8. A) v „brušákoch“ a „angličákoch“. Všetkým 
zúčastneným dievčatám patrí obdiv za ich snahu 
a výkon!

PaedDr. Adriana Slížová

Malá literárna konferencia
V marci, mesiaci knihy sa dá vymyslieť via-

cero podujatí. V Odbornom učilišti internátnom 
Mojmírovce sa vyučujúca slovenského jazyka a 
literatúry a súčasne školská knihovníčka Paed-
Dr. Iveta Štefanovičová rozhodla zorganizovať 
pre žiakov podujatie s názvom Malá literárna 
konferencia. Témou jednoduchej prednášky bol 
Model literárnej komunikácie, s ktorým sa jeho 
účastníci oboznámili aj v grafickej podobe:

Pani učiteľka 
postupne vysvetlila 
jednotlivé prvky 
modelu: autora (A), 
čitateľa (Č), dielo 
(D), tradíciu (Tr) a 

realitu (Re). V literárnom texte ide o 
prepojenie všetkých zložiek navzájom. 

Žiaci sa aktívne podieľali na podu-
jatí. Svoje odpovede na otázky upriami-
li na autorov, ktorých poznajú a sú ich 
obľúbenými. Žiaci prezradili či zvyknú 
prečítať celé literárne diela, alebo len 
úryvky a spomenuli aj vyučovací pred-
met, na ktorom sa dozvedajú o autoroch 
literárnych diel. Taktiež vyjadrili poci-
ty z návštevy školskej knižnice a jej vy-
užitia na hodinách slovenského jazyka 

a literatúry. Nezabudli ani na voľnočasové akti-
vity, ku ktorým čítanie zaradili. Uviedli najvyho-
vujúcejší zdroj čítania. Ozrejmili, ktorá kniha ich 
doposiaľ najviac zaujala. Odpovede pokračovali 
i v charakteristike seba ako čitateľa a následne 
na to zhodnotili úroveň čitateľskej gramotnosti. 
Zamysleli sa nad rozširovaním slovnej zásoby a 
nakoniec, okrem literárneho, spomenuli aj ďalšie 
druhy umenia. 

V závere zaujímavého podujatia žiaci spo-
znali nové slovné spojenia, ako napríklad čita-
teľský záujem, čitateľská potreba, či estetická 
hodnota diela. Spolu s pani učiteľkou, ktorá ich 
pravidelne vedie k čitateľským aktivitám, sa 
zhodli v názore, že najdôležitejší je čitateľský zá-
žitok. Aj preto im prezradila mená a priezviská 
súčasných autorov pre „násťročných“ a odporu-
čila nové formy vhodné pre literárne vzdelávanie 
– podcasty.

Zuzana Kis Cintulová



Základný výcvik  Rýchlokurz

Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá

Infolinka: 0905 554 888, autoskolapanter.sk 

AKCIA
vodi ské oprávnenie sk. B (3500 kg), B96 (4250 kg)

PANTER
Autoškola

KURZY otvárame 2x do mesiaca 


